Карточки.
·  Изотопы.  
Задание 3.Запишите формулы 2-3 изотопов выбранного вами элемента.  Запишите состав их ядер.
· Химический элемент.  
Задание 4.Запишите определение понятия «химический элемент».
Задание 5.Выполните следующие упражнения (можно по выбору).*
· Назовите элемент, содержащий 23 протона.

· Назовите элементы II периода, содержащие 8 нейтронов и запишите их.
· Назовите и запишите символы элементов, в которых сумма протонов и нейтронов равна 40.

· В ядре атома химического элемента  А содержится 11 протонов и 12 нейтронов, а в ядре атома химического   элемента  В -12  протонов и 12 нейтронов.
Определите, являются ли они 

· изотопами одного элемента
· атомами двух химических  элементов,  у которых одинаковое массовое число 

· атомами двух разных элементов, находящихся в периодической системе рядом.
 Задание 6.Вставьте пропущенные слова.

1.Весь положительный заряд и почти вся масса атома сосредоточена в  его  ……………. .

2.Ядра атомов состоят из  …….. и ……...

3.На число протонов в ядре указывает …………… элемента.

4.Сумма чисел протонов и нейтронов соответствует …………….  элемента.
5. Ядро имеет ……… заряд.

Текст  для самостоятельной работы.
Вставьте пропущенные слова  (атом, ядро, протон, нейтрон, электрон, заряд,  электронейтрален, положителен, химический элемент) в соответствующем падеже.

1.       Вся масса атома сосредоточена  в  ……….., так как массой ………. ничтожно малой, можно пренебречь.
2    Заряд ядра атома всегда ………и  равен числу ……. в нем.
3.      Положение химического элемента в таблице Д.И.Менделеева зависит от числа …….. в его атоме, т.е. от величины…….. ядра атома.

4.     Если изменить число протонов в ядре, т.е. ……ядра атома, то  из исходного химического элемента получится совсем другой …….

Такие процессы называются ядерными.

 5.   Если сохранить число протонов в ядре атома химического элемента, а изменить в нем число ……,  то ……. ядра атома  не изменится, т.е. не образуется нового химического элемента. 

